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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 
ATA DA 505ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, as nove horas e 

trinta minutos, presencialmente, realizou-se a quingentésima quinta Reunião Plenária 

Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Santos  CAP. Participaram os  

Representantes do Poder Público: Carlos Magno Lopes da Silva Filho, pela SNPTA; Orlando 

Razões, pela APS; Marianna Donato Pirrone, pela ANVISA, Thaís Margarido Alencar, pela 

Prefeitura Municipal de Guarujá e Bernardo Dias de Souza, pela Marinha. Representantes 

da Classe Empresarial: Joel Contente e Leonardo Ribeiro, pelo SOPESP; Carlos Couto e 

Patricia Dutra Lascosque, pela ABTP; José Edgard Laborde Gomes, pela ABTRA, Ivam 

Jardim e Mauro Sergio de Lucena Sammarco, pela AEB/ACS. Representante da Classe 

Laboral:  João de Andrade Marques, pela FNP; e, Francisco de Souza Filho, pela FNE. 

Participaram como convidados: Pedro de Sá, Sidney Verde, Eduardo Lopes, Adilson Luiz, 

Edmilson Nás Antão Jr. (FENCCOVIB) e Raphael Pedron (Assuntos portuários Cubatão). 

Não participaram da reunião os representantes da VIGIAGRO, RFB e FENCCOVIB. 

Havendo número legal, foram abertos os trabalhos, tendo como Secretário Executivo o Sr. 

Jorge Leite dos Santos, com apoio do Supervisor Thiago Rodrigues Alves e da Assessora 

Monise Areias. Iniciando a reunião, o Presidente do Colegiado passou ao item                                  

I  ABERTURA. I.01  Leitura e aprovação da ata da 504ª Reunião Plenária Ordinária. Foi 

submetida aos Conselheiros que, lida e achada conforme, foi aprovada. Na sequência 

passou ao item II  ORDEM DOM DIA. II.01  Ofício Cenep 056/2025: indicar ou reconduzir, 

o Sr. Francisco de Souza Filho, membro suplente, para os Conselhos Técnico e Curador, e 

a Sra. Maria Do Carmo dos Santos, membro titular, e o Sr. Carlos Eduardo Brunetto, membro 

suplente, para o Conselho Fiscal, para a Fundação Cenep Santos, para o período do 

mandato 2026/2027, com vigência de 1/01/2026 a 31/12/2027. O Colegiado decidiu 

reconduzir o Sr. Francisco de Souza Filho, membro suplente, para os Conselhos Técnico e 

Curador, e a Sra. Maria Do Carmo dos Santos, membro titular, e o Sr. Carlos Eduardo 

Brunetto, membro suplente, para o Conselho Fiscal, para a Fundação Cenep Santos, para 

o período do mandato 2026/2027, com vigência de 1/01/2026 a 31/12/2027. Para o assunto 
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foram emitidas as Resoluções CAP nºs 01 e 02.2026. II.02  Carta DIPRE 001.2026, datada 

de 06/01/2026, que encaminha cópia da ATA nº 17/2025, datada de 23/12/2025, do Comitê 

de Pessoas, elegibilidade, Sucessão e Remuneração  COPESUR, referente à indicação de 

membro da Classe empresarial no Consad da APS. O Colegiado registra que tomou 

conhecimento e solicita que sejam tomadas as devidas providências. Para o assunto foi 

emitida a Carta CAP nº 001.2026. II.03  Tomar conhecimento e manifestar-se, 

Consubstanciado no artigo 9º - § 3º do Regimento Interno do CAP/Santos, sobre Ofício                       

nº 051/2025 - ST, datado de 17/12/2025, da Prefeitura Municipal de Bertioga, referente ao 

pedido de que o Sr. Ney Carlos da Rocha, Secretário de Turismo e Cultura, participe como 

convidado permanente do Conselho de Autoridade Portuária de Santos  CAP/SANTOS, 

representando a referida Prefeitura. Documento virtual nº 20372/2025. O Colegiado registra 

que tomou conhecimento e aprovou, por unanimidade, a participação do Sr. Ney Carlos da 

Rocha, como representante da referida Prefeitura, como convidada permanente, no 

Conselho de Autoridade Portuária de Santos  CAP/SANTOS, de acordo com o artigo 9º - § 

3º do Regimento Interno do CAP/Santos. Para o assunto foi emitida a Resolução CAP                   

nº 003.2026. A seguir passou ao item III  ASSUNTOS GERAIS. III.01  Follow up sobre 

Manutenção em vias públicas. O Gerente de Manutenção de Infraestrutura Terrestre, José 

Alonso, fez um breve relato sobreo tema, sendo destacada as seguintes informações: a) 

Manutenção de Vias em Concreto Betuminoso Usinado a Quente  CBUQ (em 2025 foram 

aplicadas cerca de 832 toneladas de CBUQ em tapa buraco. Em 2026 foram aplicadas cerca 

de 10 toneladas); b) Manutenção de Vias em Paralelepípedos e Intertravados (em 2025 foi 

realizada a manutenção de, aproximadamente, 58.397 m² de pavimento em paralelepípedos. 

Em 2026 foi realizado, aproximadamente, 1200 m²; c) Sequenciamento das atividades de 

manutenção de Vias em CBUQ e Manutenção de Vias em paralelepípedos e Intertravados. 

Em seguida ocorreram alguns questionamentos que foram prontamente respondidos pelo 

Gerente presente. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas, sendo que 

a apresentação ficará arquivada na sede. III.02  Follow up sobre Dragagem incluindo 

informações sobre a dragagem de aprofundamento do canal, bem como informação sobre  

o Cronograma das obras de dragagem para menos  16. O Gerente de Infraestrutura 

Aquaviária, Matheus Trocoli Novaes, realizou apresentação acerca do tema, destacando as 

seguintes informações: a) Dragagem de Manutenção -15m (programação de nova 
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campanha de dragagem); b) Dragagem para -16m DHN (Derrocagem  publicação de 

Edital/Abertura de propostas/Contratação/Licenciamento Ambiental/Projeto básico e 

executivo/conclusão das obras). Em seguida ocorreram alguns questionamentos que foram 

prontamente respondidos pelo Gerente. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas informações 

prestadas, e elogiou a equipe da DIINF pelos excelentes trabalhos realizados nos serviços 

de dragagem executados no Porto de Santos. A apresentação ficará arquivada na sede da 

Companhia. III.03  Follow up de projetos e obras dos investimentos a serem realizados pela 

APS. A Assessora da DIINF, Cristina Szegedi, e, o Gerente Gabriel dos Santos, realizaram 

apresentação acerca do tema, destacando as seguintes informações: a) Novo acesso ao 

Porto (projeto em elaboração pela Ecovias); b) Cais Ilha Barnabé (OS emitida em 19/12/2025 

 Projeto Executivo em elaboração); c) Estrada de Acesso a Ilha Barnabé (Projeto em 

elaboração); d) Reforma AV. Perimetral  MD trecho alemoa (desvio tráfego implantado em 

janeiro de 2026  Execução da pista de saída Fase 1); e) 2ª fase AV. Perimetral ME                             

(Desapropriações, Projeto Básico concluído, licenciamento ambiental); e, f) Túnel 

Santos/Guarujá (assinatura contrato adiada à pedido da Construtora Mota-Engil). O 

Representante de Cubatão, Sr. Pedro de Sá, aproveitou a oportunidade para registrar que 

os novos acessos ao porto, se estiverem mais próximos do Piratininga, tendem a ampliar a 

área de influência para moradores de Cubatão,  em eventuais congestionamentos,  visto que 

o novo acesso não elimina as atuais causas de retenção de tráfego. As obras propostas 

resolvem o problema da Alemoa, mas ainda não contemplam a solução das retenções na 

marginal sul da via Anchieta que são o maior problema no momento. O alerta reforça a 

defesa do município para que todo fluxo de cargas com destino ou provenientes do Porto 

utilizem um novo acesso a ser construído a partir do ponto de chegada da terceira pista da 

Imigrantes até a Alemoa, passando pelo sítio Areais em Cubatão. Em seguida ocorreram 

alguns questionamentos que foram prontamente respondidos pela Assessora. Ao final, o 

Colegiado agradeceu pelas informações prestadas, sendo que a apresentação ficará 

arquivada na sede da Companhia.  III.04  Apresentação do Plano de Contingência do Porto 

de Santos para eventos de Saúde Pública. A Conselheira Marianna, representante da 

Anvisa, deu uma introdução sobre o tema e passou para a equipe da APS para realizar 

apresentação. A seguir, os técnicos da Autoridade Portuária  APS, Sr. Ernesto Henriques 

da Costa Junior o Sr. Daniel Ragoneti, que realizaram a explanação, destacando as 
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seguintes informações: a) Atualização do Plano de Contingência do Porto de Santos para 

eventos de saúde pública; b) Evolução dos PCPS e Marcos Regulatórios; c) PCPS: Estrutura 

em 6 partes essenciais; d) objetivos e abrangência; e) Perfil e risco; d) Ativação e 

desativação do Plano; e) Estrutura Organizacional de Resposta; e) Modelos de registros e 

monitoramento; f) Vigilância e Resposta Operacional; g) Capacitações e exercícios; e ,                 

h) Atualizações do Plano. Em seguida ocorreram alguns questionamentos que foram 

prontamente respondidos pelos Técnicos. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas 

informações prestadas, sendo que a apresentação ficará arquivada na sede da Companhia. 

III.05  Tomar conhecimento e manifestar-se sobre a Carta CAP 002/2026, referente a 

solicitação realizada na última reunião sobre ataques a trens ocorridos na malha ferroviária 

do Porto de Santos. O Colegiado registra que tomou conhecimento, solicitando ajustes na 

carta, os quais serão realizados pelo Presidente do CAP, e encaminhado para manifestação 

dos demais Conselheiros, para, após aprovação, ser encaminhada para as devidas 

providências. Registra ainda, que devido a importância do tema, o Colegiado solicita que 

sejam convidados os representantes da FIPS, VLI, Rumo e MRS para participarem reunião 

futura do CAP. Em seguida passou ao item IV  OUTROS ASSUNTOS. IV.01  proposta de 

implantação de Condomínios Logísticos no Porto de Santos. O Bloco Empresarial manifesta-

se informando que, conforme debatido na última reunião deste Colegiado, registrada na Ata 

da 504ª Reunião do CAP, foi apresentada pelo Diretor de Desenvolvimento de Negócios e 

Regulação, Sr. Gustavo Salvador Pereira, a proposta de implantação de Condomínios 

Logísticos no Porto de Santos, contemplando tanto a Margem Direita quanto a Margem 

Esquerda. Registra-se que o procedimento referente à Margem Direita se encontra 

judicializado, situação que não se aplica ao processo relativo à Margem Esquerda, sem 

prejuízo de que ambos os empreendimentos sejam objeto de diálogo e debate no âmbito 

deste Conselho. Naquela oportunidade, o Diretor informou que seriam realizadas conversas 

e tratativas com os intervenientes diretamente impactados pelos empreendimentos, de modo 

a aprofundar o diálogo técnico e institucional sobre o tema. No entanto, até o presente 

momento, tais tratativas não ocorreram. Reitera-se a preocupação, já externada quanto à 

condução do processo relativo à Margem Direita, especialmente diante da consulta realizada 

pela ABRATEC à Secretaria Nacional de Portos  SNP, cuja resposta indica que o edital do 

Procedimento Licitatório nº 01/2025 encontra-se em desconformidade com o Plano de 






